

SÁRBOGÁRD és VIDÉKE

TARSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre	8 korona.
Félévre	4 korona.
Negyed évre	2 korona.

Egyes szám ára 20-filler.

Kapható Spitzer Jakab könyvnyomdájában és Freireich Adolf kereskedésében.

Szerkesztőség: Telefon sz. 29.

Sárbogárd, Kohn Bertalan-féle ház.
ahová a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal: Telefon sz. 22.

Sárbogárd, Anatóly-ut. 417.
ahová a lap anyagi oldalát érintő dolgok intézendők.
Lüldet-sek, előfizetés, stb.

Selyemhernyó tenyésztés, mint nemzetgazdasági háziiparág.

Szép és áldott magyar hazánkban a selyemhernyó tenyésztés meghonosítását és fejlődését okszerű kezelési módját, nagyfontosságú hasznát, először is a hallhatatlan-émlékű s felejtethetetlen nagy érdemű Mária királynéknak tette becses jóakarattal figyelem tárgyává. A selyemhernyótenyésztésnek, mint nemzeti háziiparagnak hasznos és áldásos voltát, a messze jövőbe látó bölcs királyné jóslatszerűleg megmondta és ezen állítás már manapság be is teljesült, mivel a selyemanyagokban való bujalkodás, cifrázkodás, fényüzési cikkekké válnak. Hazánkban csaknem minden községében a selyemviselet rohamosan terjed, mind az alsó mind a felső rangú családok körében.

Mária Terézia királynőnknek, az akkori tanácsosai, tekintelbe vették az irányezményeket s legelőször is a szegény emberek fáját — az eperfát — nagy kiterjedésű homokos földeken való tenyésztését s ápolását látták mindenek felett szükségesnek, mint olyan anyagnak, mely nélkül a legjobb akarat mellett is minden igyekezetünk dugába dől, mivel a célbavett selyemhernyótenyésztésnek feltétlenül a létalapját képezi.

A szegényemberek faja törvényünk intézkedésére Krassószörey megyébe, Slavoniába, Temesvárságha, Torontál, Bácsbodrog, Baranya, Somogy, Tolna és Fejér megyékbe hol kedvező talajt találtak, mind a polgárok körében, mind a földterületeken, maig is el van terjedve a sok haszonnal járó selyemhernyótenyésztés.

A múlt századtól kezdve, midőn a nagy közbirtokos, dúsgazdag nemes

nemzetgazdász Bezerédy Pál a ki látta a szegény, elcsigázott jobbágyok sanyaru sorsát, jó szívével fogva igyekezett nyomorult embertársain anyagilag segíteni, mely nemes célját el is érte azzal, hogy a sürgős mezei munka beállta előtt, a selyemhernyótenyésztésnek, mint jövőbelmező ténykedésnek megvetette az alapját, mert uti, ezen az uton, élelmének, ruházatának, háztartásának szükségleteit, a termelt selyemgubó árával fedezheti, sőt még évi adójának részleteit is törlesztheti.

És ezen elősorolt jövedelmi források megalkotásához semmiféle, tőkepénz igények nem járulnak, csak kiartó szorgalom s munka kivánlatik, mit pedig 10—12 éves iskolás gyermek is könnyedesen elvégezhet, a már a súlyos munkába kifáradt s elgyengült agg férfiak, és nők segítségével végre hajthatnak.

A SÁRBOGÁRD ÉS VIDÉKE TÁRCZÁJA.

A vőlegény.

— írta: Vajda Ernő. —

Egy kis narancsvirággal a frakkjában, jökevű boldogsággal éjfel után ért haza. Még nem volt álmos, nem érezte a fáradtságot, az eljegyzésének meleg jelenetei, hangulata ott izzott az agyában. Fél az átvástól, nem is kívánta még és a boldogságát is féltette.

— Most jó lenni lenni, most benne vagyok az édes hangulatokban, ezt kiélvezem, ezt nem pazarlom el.

Felcsavarta a villanyt és vetkőzés nélkül beleült egy karosszékebe. A szeme hunyva volt, az ajka nyitva és így álmodozott hosszú percekön át. Aztán kivett a tárczából egy sárga selyembe takart fényképet és a térdére tette.

A menyasszonyára gondolt, anélkül, hogy tovább vitte volna ezeket a gondolatokat. A nevét ismételtette halkán, a fénykép pózmosságából próbált kiprovokálni valami indulatot, erősebb mozdulatot felkeltő érzést: talán, hogy megcsókolja a képet, vagy össze-markolja a kartonlapot. De az csak kép volt, a fény sugarak jóvoltából odakerült arc nem mozdult, kedvesen, szeliden mosolygott, de

egyformán. Csend volt, éjfel volt, mert ma ezt a száraz játékot és odament az íróasztalához.

Azon is volt egy fénykép, szintén a menyasszonyáé, egy ezüst irókészlet, az első ajándék tőle, egy kis tájkép a falon, a menyasszonyának dilottans munkája ezekről és azokról az emlékekről hirtelen az észébe jutott valami, emittől egy kicsit elgondolt, a haragnak egy felhője szaladt át az arcon, azután szinte sietve nyúlt a kulesai után és kinyitotta az íróasztal összes fiókjait.

Nagytakarítást kell rendeznem. Alattól fogva számomra egy nő létezik, a múltat, ami volt, annak minden emlékét el kell felejtetni.

És megint a menyasszonya képére nézett, a szép, szőke, mosolygó ártatlanságra, aki boldogan, gyerekes szelidséggel nézett rá. Ezt a takarítást el kell végezni minden férfinek, aki egy ilyen menyasszony képét ki akarja akasztani a szobája falára és a szívében. Mert az igazi, őszla szerelemig sok piszkon át jut csak el a férfi és az első őszinte szóig sok hazugságot kell kimondania.

Belenézett az első fiókba. Nem volt ott rend, ahhoz ő nem értett, össze-vissza volt itt dobálva löverseny-tikkett, bonbonskatulya, rózsaszínű-level meg hadmenteségi díj-intés, képeklap, orfeum-programm, fény-

képek, közöttük néhány, amire a rendőrség is szívesen rátenne a kezét.

Hozzáfogott. Csak mindent összetépti, mindent megsemmisíteni, ha szép emlék is, ha kar is érte, muszáj! A jelentektelen dolgokat sorba ledobálta a szőnyeges padlóra, sokáig nem talált semmit, néhány nő irason megakadt egy pillanatra a szeme, de nem érdekeltek. Kis nők, jelentektelen, egy napra szólt nők invitái, üdvözlőlei, kisdud szemrehányások, úri leányok viszonzásul küldött képeklapjai, udvariasak, kimértek, kicsit kacerkedek, mersekeltén szellemesek, mind a földre kerültek. Egy hajszalag akadt a kezébe, meg is szagolta, de már nem érzett rajta semmit, pedig volt szaga akkor, erre jól emlékezett, mosolygott egyet és ledobta.

Egy album. Most egy album került elő, de hogyan, honnan? Nem az ő tulajdona, biztosan úgy kapta valakitől, hogy írjon bele és aztán megelégedkezett róla. Szép, izléses kötetes kis jogszag volt, passzívoval nézett bele. Mindjárt az első oldalon megtalálta a nevet, a kis leány nevet, aki odaadta neki. Ez a kis leány, egy szerelemről álmodozó baktis pár hetig lógott a nyakában, ő meg játszott vele, egy kicsit cirogatta, egy kicsit bolondította, a vege nem lett semmi, azota a leány ferjhez ment, bizonyára szintén szerelemből, de az album itt maradt. Nem dobta

Első tekintetre, csekély fontosságúnak látszik ugyan a dolog, ám, ha az illetők megfogadják és figyelembe veszik az adandó utasítást és oktatást, azzal a szegénynép részére hathatós jövedelem nyílik meg. A mit legközelebb kézzel foghatólag bizonyít. Francia, Olasz és Spanyolország munkás népének példája, ahol a szorult anyagi helyzetben levő közönség évenként sok millió koronára rugó jövedelmet arat a kicsiségnek látszó selyemhernyótenyésztésből.

Ezt tudva, hol van az a munkabér, mely a szegény, családok megélhetését könnyű móddal előmozdítja, mint a selyemhernyótenyésztéssel foglalkozó nemzeti háziparag?

Ez idő szerint a múlt évben hazánkban az okszerű selyemhernyótenyésztésből befolyt 23 millió korona, mely összegből, az állampénztárba elhelyeztetett 12 millió korona, a főbbi összeg pedig a kezelési célokra a selyemgombolyító raktárak építésére és a selyemhernyó tenyésztéssel foglalkozó családok részére osztatott ki.

A selyemhernyótenyésztést hazánkban ne kicsinyeljük, mivel Franciaországban a selyemvásárlásnál a magyar selymet mindenkor jó áron lehet értékesíteni.

Gróf Széchenyi István a nagy magyar nemzetgazdász, a kire minden időben büszkeséggel hivatkozhatunk, vég-hagyománya szerint így szólt: „akár a nemzet nagysága, akár az egyes emberek boldogulása, szorgalmas munkássága mindig a takarékoság elvén alapszik.“

V. I.

m. kir. selyemtenyészt. felügy.

CSARNOK.

Temetőben.

*Itthon vágyok s a temetőbe járok;
Nem nyílnak ott most taraszi virágok,
Nem zöldel a fűnknek gallja,
A madárdalt ki sem hallja,
Nem ad fészket a fa lombja,
Csak a vad, től fonja-fonja
Deresszárka koszorúba
A sok asszu lerélt, ágot,
Hogy beföldje, eltakarja,
Átölelje zordon karja
Az a lélektől szép virágot.*

*Itthon vágyok... A szél nyugtal sokagra:
Épüszülés! mindegyre ezt sokogya,
Példy lesz meg piros tarasz,
Mikor a télzár nem harasz
S a fa lombja zöldül újra,
Taraszi szél hűgyn fűjja
Ébredése virg dúnáját:
Itt a május, a kikelet,
Derű az ég, madár dalol,
Virág mosolyg a lomb alól:
Féltselek el a telet.*

*(A természet csak fellátnad,
Mikor majt a bimbó fakad
De Te, ki vagy a föld alatt,
Elhagytad-e hideg házad?)*

Takács Bálint.

HIREK.

A gróf Eszterházy család ünnepe. Január hó 31-én tartotta galantai gróf Eszterházy László és neje Teleki Katinka birodalmi grófnő ezüst lakodalmát. Delelőtt ünnepi szentmise volt a grófi kápolnában, a mely után a képviselő testület Heissler Béla körjegyző vezetése mellett tisztelgett az ünnepi főknél. A körjegyző szép ünnepi beszéd kíséretében nyújtotta át a díszesen kiállított képviselő testületi határozatot, mely arról szól, hogy Sárosd község névtelen főtevező gróf Eszterházy-utczának nevezi el. A képviselő testület ezen egyhangú lelkesedéssel hozott határozatával kívánja megörökíteni a grófi

eszládnak az elmúlt 25 évben Sárosd község érdekében kifejtett áldásos működését. A gróf meghatottan köszönte meg az ünnepeltetést.

Házasságok. Steiner Gyula sárbogárdi fakereskedő f. hó 2-án Veszprémben házasságot kötött Weisz Mariskával özv. Weisz Jakabné bájos leányával.

Klein Endre alapf. bérlo f. hó 2-án d. u. 3 órakor vezette oltárhoz Stern Margitkát. Stern Lipót sárbogárdi terménykereskedő szép és kedves leányát. A szokásos szertartás után, mely a sárbogárdi izr. templomban nagyszámú és elkelő közönség jelenlétében folyt le, Dr. Abrahámsohn rabbi-megható beszédet intézett az új házaspárhoz. Az inpozáns esküvő után nagy nászalkomá volt. (Mindkét házasság alkalmából őszintén gratulál a Szerk.)

Ismét szentoltvajok. Az általános szegénység egyre-másra hajtja a bűn, a tiltott cselekmények kockázatos elkövetése felé a tél fogaocogató hidegével elkecsereedett harcot folytató nyomorult embereket. A legközelebbi napokban ismét tetten érték Tarácski Jánosét, ifj. Hegedűs Ferencét, Csögör Gergelyt és Homai Istvánt, amint a sárbogárdi vasuti állomás szénrakományából pár kiló szemet akartak elcsenni. Rajtaesípték s fogházbüntetésre ítélték őket.

Drága szívesség. Győrök József kisvenyimi kocist megkérte Hoffmann Simon hercegfalvai kocsimáros, hogy duna-földvári útjában hozzon részére három liter rumot. Átadott neki e célra egy fonnott korsót és 20 kor. készpénzt. Győrök József a korsót azzal a megbízással adta át Hönig kereskedőnek, hogy töltsen tele rummal. Hoffmann Simon majd érte küld. Hoffmann várta a rumot és a visszajáró pénzt, de Győrök nem jelentkezett. Mikor felelősségre vonták, letagadta, hogy ő a rum vásárlásra pénzt is kapott volna. A makacs tagadót január 28-án sikkasztás vétsége miatt a sárbogárdi járásbíróhoz 7 napi fogaázra itelte.

Feltámadt halott. Különös eset történt a napokban Káfoz községben. Weisz József kálozi kocsimájában a kályha mellett üldögélt a 85 éves Deutsch Jakab házaló.

el. ezt vissza fogja adni, sőt ír is bele valamit. Már a tulajdonosának sem fontos, neki sem, hogy mit.

Most egy esomó kiabáló színű levél akadt a kezébe. Ez esunya história a múltjában, szégyelni való, becselteni is, egy ártatlan kis varróleányt falt fel és mert nehezen ment a dolog, házasságot kellett igénye. Szegény kis leány, hogy hitt neki, feláldozta mindenét: a legénylakás rendes látogatója lett és mennyit sírt, milyen keservesen, mikor szakított vele. Ezek a levelek a panasza, szemrehányásai, stílustalan, iráshibás nyögések, el velük gyorsan. Még jó, hogy nem lett tragédia a vége, sőt multkor esté, ha jól látta, már egy zászlós kísérté valamelyik szűk utcában.

Most nevetni kezdett. Egy arékép került a kezébe. Egy kövér leányt ajánlottak egyszer neki, nem szépét, nem okosat, aki tizenhétéves korában nyolcvan kilót nyomott, de százharvanezer korona volt a hozománya. Akkor a változóságai szorongatták és kezdett megbarátkozni a gondolattal, hogy ezt a csodanót szerződötti élete lársául, de az első alkalommal, amikor nyilvános helyen mutatkozott a leánnyal, egy barátja olyan szemtelen hangon nevetett a szemébe, hogy flesztelte a dologot, soha többé fejle sem nézett, még nem is köszönt a leánnyak.

Szétvágta a képet és földre dobta.

Volt egy komolyabb szerelmi intermezzo is életében. Több mint egy évig volt a galvallerja egy leánnyak, a korzón, a pályán mindig összebujtak. Ezek már összetalálkoztak — mondotta rájuk mindenki, aztán egyszerre, valami semmisségen összekaptak és egyikük sem kívánta a bekülest. Ennek az emlékei is ott heverték szanaszét. Kitakarította.

Megint fénykép és megint más irásos levelek. Egy buffethölgy, a Champagner Netti szerelmi vallomása. Rossz leány volt, beteg idegzetű, de a szép bestia őt igazán szeretete. Először el akarfa vétetni magát vele. Kinevelte.

Eljövök hozzád szeretőnek is — ajánlkozott a leány. Csak a tied akarok lenni.

Ezen is nevetett.

Hát a cselédéd leszek.

Erre szakított vele, mert félt, hogy baj lesz az ügyből. A leányt aztán elkerült más-hová, kasszirón lett, a Córso-kávéház, az Otthon, a Sport-kávéház, abból itt is rád gondolkodok pubi, a régi nóta, a régi forma. El velük.

Néhány színész-nő-emlék, „ha nem küldesz pénzt, megöllek“ és „életem megromtatója, te drága“ — émelegős, ostoba, izléstelen ségek. Valamikor mennyi öröme volt pedig ezekben, büszkélkedett velük és kiélvezte belőlük mindazt, amit csak lehetett.

Egy elszakadt fátol is hevert az egyik

fiókban. Annak az asszonynak az emléke, akiről azt hitte, ő a végéül. Az egyetlen asszony, aki a horgára akadt, ez tényleg szép fejezet változatokban gazdag legényéletében. Itt sokat tanult, sokat okult, a tiltott gyümölcs igazi zamatát ebben a nőben élvezte talán a legjobban, de most ez is bántó volt, sértette az izlését és idegesen gyúrta össze a fátol.

Már tele volt színes szeméttel a szoba és annak a sok színes szemétnak az emléke, így sorakozva, felidézve ránehezedett a melére. A kezei piszkosak lettek a munkában és szinte úgy érezte, hogy ez a piszok végig ömlik az egész testén, befokotodik-töle, elmerül benne. Már megbánta, hogy ma, ezen a szent napon fogott ehhez az utálatos munkához, szégyelte magát, el is fáradt és nem mert többé a menyasszony képeré nézni.

Hát egy ilyen gazember, ilyen szerelmi kalóz, mint én, mi jogon, mi címen közeledhet egy ártatlan leányhoz? — kérdezte magában. Morális dolog az, odaértetni az ő ajkához az enyémet? Az övéhez, a melyik félénken megreme, pedig a jövődöbeli ura csókolja meg. És az én raffinált, száz nőt végigcsókolt ajkam, amelyikre himpor, ajkpirosító, méz és mérég tapadt éveken keresztül. Nem hazugság ez az egész állapot az én egész érzéseim, céloom?

Egyszerre csak leesett a székről és élettelemül zuhant a padlóra. A hozzásiető emberek éleszétgetni kezdtek, de Deutsch Jakab nem mozdult, lélekzete megszűnt, szíverése elállott. Az öreg meghalt — constátálták mindannyian. A megmerevedett-holttestet kocsin szállították haza Deutsch lakására, ott a földre fektették és mindenféle előkészületeket megtettek az eltemetetés iránt. — A zsidó szent egyet egyik embere is megérkezett és jüvában imádkozott, mikor a halott egyszerre megmozdult, felült és beszélni kezdett. A szobában lévők a rémületől majd kövé meredtek. A halottnak hitt Deutsch Jakab másnap már fölkel és mintha mi sem történt volna vele, rendes dolga után látott. A különös esetnek talán csak az orvosi tudomány tudná magyarázatát adni.

— **Jánosnapi epilóg.** Farkas János (bivaly) helybeli cigány Jánosnapja örömeire alaposan beszeszelt és összeszóllalkozván Farkas Györggyel, utóbbi egy vaslapáttal úgy megérdekelte, hogy ez kénytelen volt a bírósághoz fordulni elégtételért. Farkas Jánosra nézve az elégtétel módja 8 napi fogházbüntetés elszenvetésében lett kiszabva.

— **Gyilkosság a bucsui mulatságon.** Oláh János padlófényező-segédet, ki Alapon a múlt évi November hó 12-én tartott bucsui mulatság alkalmával Orova Istvánt leszurta, az esküdszék verdiktje alapján a törvényszék öt és fél évi fegyházra ítélte.

— **Farsang.** A sárszentmiklósi róm. k. olvasókör f. hó 2-án a nagyvendéglőben sikerült táncmulatságot rendezett, melyen egy a sárszentmiklósi, mint a környékbeli intelligencia nagy számban vett részt. A mulatság a reggeli órákig tartott. Tiszta jövedelem 36 kor. 60 fl. volt, mely a kör céljaira fordítottatik.

— **Műkedvelői előadás.** Az alapi róm. kath. ifjúság f. hó 9-én a Reichardt-fele vendéglőben a kath. kör könyvtára javára műkedvelői előadást tart. Színre kerül: Kócsa Jutka eredeti népszimű dalokkal 3 felvonásban. Az előadás este 7 órakor veszi kezdetét.

— **Eljegyzések.** Hőbausz Béla a zirezi apátság Borsod pusztai intézője elje-

Pedig tudta, hogy ez a mostani, igazi szerelem. Tudta, hogy boldog lesz és a leányt is boldoggá fogja tenni. Hát minden férfinak ennyi komisszágon, hazugságon kell keresztül mennie, amíg ő maga is megállapodik és megtisztul? Eszébe jutottak a barátai, a már házasok és a még kalozkodók. Tudta, hogy azok is ugyan így éltek és élnek. Egy olesó és könnyű hajsza a nő után, ez az életprogramja minden férfinak, amíg rá nem talál az igazira. Lelkiismeret furdalás nélkül, élet-szükségéből ismétlődnek meg ezek a dolgok, a Champagner Nettik, a féredobott albumok, összegyűrt fátylak, megalázott munkás-leányok és a vége az, hogy jó férj lesz belőlük, aki resteli a multat és odabuj az első igénytelen tudatlan teremtés ölébe, aki nem visz ebbe az egyenlőten csatába más fegyvert, csak az okosan, szerelmesen néző szemét és dobogó szívét.

Gyorsan belerakott mindent a kályhába, tüzet csinált és amíg különböző lángok lobbantak fel, furesa szagok szálltak ki a kályhaajtón, megmosdott, levetkőzött, a jeggyűrűjét, a menyasszonya képét a párnája alá tette, megállt a tükör előtt, végig nézte magát és megvetéssel, de önvédelmenül is csak ennyit mondott:

— A férfi!

gyezte f. hó 1-én Gróf Irénkét özv. Gróf Imréné szép és kedves leányát. — Török Miklós előszállási uradalmi intéző eljegyezte Laszeczik Mariskát.

— **Egy család tragédiája.** Magyar Ferencz Káloz községhez tartozó Belmajor pusztai gazdasági cseledet rettenetes kegyetlenséggel sujtotta a sors. A minap 2 éves leánykája vörhenyhen megbetegedett. A ragályos betegséget Magyar 2 hetes csecsemő fiacskája is megkapta és az apróságok január hó 30-án egy napon haltak meg. A gyermek ágyat fekvő fiatal anyát annyira lesújtotta a rettenetes csapás, hogy 3 nap mulva követte gyermekeit a sírba. A szerencsétlen férj iránt, ki rövid pár nap alatt feleségét és gyermekeit elveszítette, általános a részvét.

— **Iparosok és kereskedők bálja.** Az idei rövid farsang egyik legkedélyesebb és legsikerültebb mulatsága f. hó 1-én, Szombaton este zajlott le Sárbogárdon a Körödi szálloda ez alkalomra pazarul berendezett nagytermében. A „Sárbogárdi járás — és környékbeli iparos és kereskedő munkaadók otthona” rendezte ezúttal első bálját, mely úgy erkölcsileg mint anyagilag fényesen sikerült. Nem voltak túlsokan, de a kik ott voltak, egy feledhetlenül szép mulatság emlékével távoztak. A mulatság este 9 órakor vette kezdetét és tekintve, hogy tánczosokban nem volt hiány, a jelenlévő leányoknak bőven kijutott a táncból. A jó kedv és emelkedett hangulat, melyet Farkas Sándor szép muzsikája csak fokozott, a reggeli órákig tartotta együtt a mulatókat. A mulatság 172 koronát jövedelmezett, mely összeg az „Otthon” létesítendő könyvtára javára lesz fordítva. A fölülfizetők, valamint azok névsorát, kik tiszteletjegyüket megváltották, lapunk jövő számában hozzuk.

— **A „Szent-Egylet” lakomája.** A sárbogárdi „Szent-Egylet” 120 éves fennállásának emlékére nagy társasvacsorát rendezett, melyen a környékbeli rokongyűléteket is beleszámítva, mintegy 200-an vettek részt. A fényesen sikerült társasvacsorát délután a temetőben tartott istentisztelet előzte meg. A vacsora előtt Lövy Ignácz főrabbi áldásban részesítette a megjelenteket. Vacsora közben dr. Östterreicher Gyula indítványozta, hogy az ünnep emléket azzal örökítsék meg, hogy a „Szent-Egylet” céljára egy halottszállító kocsi beszerzésére adakozzanak. Az eszme általános helyesléssel találkozott, nyomban megindult az adakozás, mely 715 koronát eredményezett. A vallásos jellegű ünnepély

dr. Abrahamsohn Ármin magas szármalású beszédével ért véget. Ezután a fiatalság mulattatására tánc kezdődött, mely kiválóan kirivradt tartott. A vacsora előkészítésében Alpern Gyuláné, dr. Abrahamsohn Árminné, Jellinek Ferenczné, Kánicz Józsefné, Scherfer Simonné és Freireich Adolfné fáradoztak. kik a legmagasabb szakácsművészettel tűntették ki magukat.

Lapkiadótulajdonosok: az alapítók.

Az hírlik...

Az hírlik, hogy az önértetes Farkas Sándor a mulatságokon ezúttal nem fogja tányérozással molestálni a mulatózókat, hanem csak újevkor fogja nekik presentálni a számlát, mit nemfizetés esetén „kőzadó” módjára, de „muzsikaszó” mellett fog rajtuk behajtani.

Az hírlik, hogy mindazok, kik a „Szent egylet” lakomáján egy halottas kocsi beszerzése céljára adakoztak, annak idején a járdá és villanyvilágítás céljára legalább is hasonló bőkezűséggel fognak adakozni.

Az hírlik, hogy mindazok, kik bármi okból a „Szent egylet” lakomáján rész nem vehettek és így a halottas kocsi céljára nem adakozhattak, egyszer s mindenkorra lemondották a „halottas kocsi” igénybe vételéről.

Szerkesztői üzenetek.

(Kéziratokat nem adunk vissza.)

V. E. Pozsony. Köszönjük a beküldött cikkekét és örömmel üdvözöljük munkatársaink sorában.

P. E. A. Sárbogárd. Alkalmilag közöljük.

H. J. Rétszilas. A beküldött versek kétségtelenül tehetségre vallanak, de tárgyuknál fogva közlésre nem alkalmasak: Próbálkozzék másokkal.

KORONA szálloda

SÁRBOGÁRD.

Vaponta frissen csapolt Kőbányai sör. Balatonmelléki borok. Jó magyar konyha. Olcsó szobák. Pontos figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt árak.

PORKOLÁB LÁSZLO
vendégfő

Kiadó lakás.

A Huszár-Ágoston utcában 2 szoba, konyha és mindennemű melléképületekkel haszonbérbe kiadó, esetleg eladó. Értekezhetni Kaszás György tulajdonosnál,
SÁRBOGÁRDON.

KVÁRIK FERENCZ

czipész-mester, SÁRBOGÁRD. (Iparos-olvasókör.)

Készít mindennemű uri- és női czipőt a legkényesebb izlésnek megfelelően.

Javitásokat és czipő tűzéseket elfogad.

Wolf József, Sárbogárd.

vas, gép és tüzelőanyag raktár. — Telefon 28.

Van szerencsém ajánlani a legmérsékeltőbb árakon számítva alantjelzett áruimat ab raktár, u. m.:

Ia. bük hasáb m.-ként 10 korona.

Tatai Ia. darabos szenet 100 kgm.-ként 3 kor. 20 fill.

Ia. osztraui kétszer mosott kovács szén 100 kgm.-ként 4 korona.

Azonkívül raktáron tartom állandóan az összes vas- és gazdasági géparukat, ke-rekpárukat, varrógépeket és azok alkatrészeit. A gépeket részletfizetésre is szállítom.

MEGHIVÓ.

A sárbogárdi takarékpénztár részvénytársaság t. e. részvényesei a f. é. február hó 22-én (ha pedig e napon a t. részvényesek határozatköpes számban meg nem jelenének, f. é. március hó 1-én) délelőtt 9 órakor a társaság saját üzleti helyiségében tartandó rendes közgyűlésre üsztelettel meghívottnak.

A tanácskozás tárgyai:

1. Két részvényes tagnak a jegyzőkönyv hitelesítésére leendő megválasztása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése.
3. Zártszámadás bemutatása, a mérleg megállapítása és a felmentvény megadása.
4. Határozat a tiszta nyeresemény felosztására vonatkozólag.
5. Határozat a tisztviselők fizetés javítás iránti kérésre tárgyában.

6. Határozat az igazgatóság, ügyvezetőség, felügyelő-bizottság és választmány díjazásának újbóli megállapítása tárgyában.

7. Szabályszerű időben beadott indítványok tárgyalása.

8. A választás tartamára elnök választása.

9. Kilenec igazgatósági tag 3 évre választása.

10. Öt felügyelő-bizottsági tag 3 évre választása.

11. 8 választmányi tag 3 évre választása.

Sárbogárd, 1913. január 31.

KOLLER PÁL, elnök.

A Sárbogárdi Takarékpénztár r. t. zármérlege 1912. évről. Mérleg-számla 1912. évben.

V A G Y O N		korona	fil.	T E H E R		korona	fil.
Kézpénzben		28818	87	Részvénytőke		80000	
Osztrák magyar bank giró		1479	48	Tartalék tőke		64000	
Váltó kölcsönökben		667061	22	Külön tartalék tőke		18000	
Jelzálog		532569	18	Nyugdíj alap		18000	
Kezességi kötvény kölcsönökben		160354	94	Adó tartalék		4000	
Önség. egyl.		255313		Közjótékonyági és közmív. jub. alap		1627	50
Előleg értékpapírokra		4218		Betétek:			
Értékpapírok		151950		betéti könyvecskékre K	960039.12		
Intézeti ház		12000		öns. egyl. heti betétekre ..	232393.62		
Folyó számlákon				folyó számlára ..	60076.23	1252508	97
pénzüintézeteknél	K 9216.24			Visszleszámitolt váltók		405384	55
adósoknál	50050.88	59267	12	Átmeneti kamatok		13862	25
Átmeneti kamatok		9304	45	Hátralékos betét kamatadó K	2052.50		
				öns. egyl. ..	518.92		
				f. számla ..	55.33	2626	75
				Fel nem vett osztalék		213	
				Nyeresemény mult évi áthozat K	677.73		
				folyó évi nyereség ..	21435.51	22113	24
		1882336	26			1882336	26

Sárbogárd, 1912. december hó 31-én.

Gött Jenő
pénztárnok

Koller Pál
elnök

Günz Armin
alelnök

Braun Dávid
ügyvezető

Mészöly Áron
ig. tag

Pasteiner Lajos
könyvvivő

Alólírt felügyelő-bizottság jelen mérleg-számlát a fő- és segédkönyvekkel, valamint az újkor eszközölt leltározás alkalmával az intézet pénztárában talált értékekkel mindenben megegyezőnek találta. — Sárbogárd, 1913. január 27-én.

Hubka Sándor
f. b. tag

Reich Márton
f. b. tag

Grünvald Mór
f. b. elnök

Tatay Béla
f. b. tag

Veszt. s nyereségi-számla 1912. évben.

K Ö L T S É G		korona	fil.	J Ö V E D E L E M		korona	fil.
Tisztviselők fizetése		8104		1911. évről áthozott nyereség		677	73
" lakbéré		1214		Kamatok		95235	35
Napibiztosok díjjai		1326		Idegen intézeteknél elhelyezett tőkék			
Költségek		3925	49	kamatai (70% adómentes)		1525	07
Takarékpénztári betét kamat		45663	32	Értékpapír kamat		7554	50
Öns. egyl. heti		9079	08	Jutalékok		5748	44
Folyó számla		1255	50				
Kincstári és községi adó		3752	78				
Betét és folyó-számla kamat adó		5599	77				
Értékpapír veszteség		8400					
Perköltség		307	91				
Mérleg m. évi nyereség áthozat K	677.73						
folyó évi nyeresemény ..	21435.51	22113	24				
		110741	09			110741	09

Sárbogárd, 1912. december hó 31-én.

Gött Jenő
pénztárnok

Koller Pál
elnök

Günz Armin
alelnök

Braun Dávid
ügyvezető

Mészöly Áron
ig. tag

Pasteiner Lajos
könyvvivő

Alólírt felügyelő-bizottság a fentebbi számla tételeit a főkönyvi számlák eredményeivel megegyezőnek s helyesnek találta. — Sárbogárd, 1913. január 27-én.

Hubka Sándor
f. b. tag

Reich Márton
f. b. tag

Grünvald Mór
f. b. elnök

Tatay Béla
f. b. tag